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2019 Mississippi Social Climate of Smoking 

 
Purpose 
 

In collaboration with the Survey Research Laboratory (SRL), the Tobacco Control 
Unit at the Social Science Research Center designed a telephone-based survey to 
measure public opinion throughout the state of Mississippi regarding the use and 
control of tobacco products. Funding for the project is provided by the Mississippi 
Department of Health. 
 
 

Method 
 

Telephone interviews with adult respondents (age 18 or older) residing in the state of 
Mississippi were conducted from early-October 2019 through late-February 2020. 
The survey administration secured a total of 1,529 interviews. 
 
In order to provide a probability-based sample representative of all households in the 
U.S., a dual-frame RDD (Random-Digit-Dialing) sampling methodology was 
employed, whereby both landline and cellular telephone numbers were used to 
contact eligible adults. Telephone numbers were dialed a maximum of eight (8) times 
before being retired.  
 
 
Data Specifications 
 

 System missing codes in the SPSS dataset and Item Response Frequency 
Tables indicate that a question was not asked of a given respondent because it 
did not apply based on his or her pattern of responses. 

 For dichotomous response options with a 50/50 split, the margin of error for 
the total dataset (n = 1,529) is no larger than ± 2.5% (95% CI). 

 Item response frequencies are based on weighted data. 
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Telephone Call Log 
 

Final Disposition Code  Total     Number 

Completed survey  1,529    Number retired 

Refused to participate  2,976    Number retired 

Immediate hang‐up  639    Returned to queue 

Scheduled callback  521    Returned to queue 

No answer  8,450    Returned to queue 

Busy signal  753    Returned to queue 

Answering machine / Voicemail  26,770    Returned to queue 

Unsafe location for call (cellphone user)  8    Returned to queue 

Communication or language problem  179    Number retired 

Unable to participate due to health problem  40    Number retired 

Respondent out of town for duration of study  13    Number retired 

Respondent out of target area  197    Number retired 

Respondent out of age range  159    Number retired 

Other problem  5    Number retired 

Business phone  346    Number retired 

Disconnected number or fax machine  5,294    Number retired 

Disconnected number (Filtered out by Sample Provider)   54,121     Number retired 

Total Telephone Numbers Purchased:  102,000     

    

Cooperation Rate:  33.94%  = 
Completes 

Completes + Refusals 
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Weighting Methodology Report 

Design Overview 
 
A statewide survey of adults 18 and over within the state of Mississippi was desired.  
In order to maximize coverage of adults in the state a dual frame design was used 
that included both cellular and landline telephone numbers within the state of 
Mississippi.  To ensure that a reproducible and representative sample was obtained, 
probability-based sampling via random digit dial (RDD) was used within each of the 
two frames.  In total, 15,000 landline and 87,000 cellular telephone numbers were 
sampled from their respective universes of 2,655,750 and 5,107,000 total possible 
numbers.  The survey secured a total of 1,529 interviews with adults (1,405 of which 
were obtained from the cell phone frame while the remaining 124 were obtained from 
the landline frame). 
 
Weighting 
 
Virtually, all survey data are weighted before they can be used to produce reliable 
estimates of population parameters.  While reflecting the selection probabilities of 
sampled units, weighting also attempts to compensate for practical limitations of a 
sample survey, such as differential nonresponse and undercoverage.  The weighting 
process for this survey entailed two major steps.  The first step consisted of 
computation of the design weights to reflect selection probabilities of households.  In 
the second step, design weights were calibrated so that the resulting final weights 
would aggregate to reported totals for the target population with respect to specific 
geodemographic characteristics. 
 
The computation of the design weights consisted of two steps: computation of the base 
weight and adjustment for multiplicity/selection of an adult within the household.  
The base weight was computed separately for each frame for landline and cell phone 
only adults.  For those adults who were dual users, a base weight that reflected 
possibilities of being included in the sample from either of the two frames was 
computed as described in Buskirk and Best (2012) 
(www.amstat.org/sections/srms/proceedings/y2012/files/304351_72969.pdf). The 
multiplicity adjustment for within household selection of one adult for respondents 
on the landline frame was capped at 3 for those households that had 3 or more adults. 
   
For the calibration step, weights were adjusted per county using an iterative 
proportional fitting method called raking, whereby design weights were 
simultaneously adjusted along several dimensions using the WgtAdjust procedure of 
SUDAAN (www.rti.org/sudaan).  This calibration procedure ensures that all 
weighted frequency counts along any of the raking dimensions match their 
corresponding population totals obtained from external sources 
(http://www2.sas.com/proceedings/sugi29/207-29.pdf).  In order for the calibration to 
be successful, each sampled unit must not have missing values on the variables used 
as part of the raking procedure.  To this end, we imputed missing values on the 
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specific variables (some variables were categorical variables of original survey items) 
using a weighted sequential hot deck procedure in SUDAAN.  This process ensures 
that the overall weighted distributions of the imputed data match those of the 
original data.  The missing values were imputed based on classes determined by 
combinations of phone status (e.g. landline only, cell only or dual user) and gender in 
part due to the potential for these variables to be related to the outcomes of interest. 
Additionally, these were chosen based on their overall level of completeness with 
phone status and gender showing little missing values.  A final weight adjustment 
step was undertaken to trim the weights to 3,200 – which represented approximately 
a 2.5% trim on the upper weights. These trimmed weights were recalibrated so that 
no final weight exceeded six times the interquartile range of the final weights. 
   
The requisite population totals for this study were obtained from the 2019 Current 
Population Survey March Supplement estimates as summarized in the tables below. 
The only exception being telephone status which was obtained from the July 2018 
National Health Interview Survey on Wireless Substitution. 
 
 

Table 1. First raking dimension for weight adjustments by gender and age 

Age 
Males Females 

Respondents Population Respondents Population 

18‐24  101  13.7%  125,957  12.4%  86  10.8%  133,733  11.4% 

25‐34  104  14.1%  173,180  17.1%  107  13.5%  203,711  17.3% 

35‐44  130  17.6%  167,419  16.5%  118  14.9%  187,063  15.9% 

45‐54  124  16.9%  152,068  15.0%  140  17.7%  175,665  14.9% 

55‐64  136  18.5%  194,640  19.2%  163  20.6%  223,693  19.0% 

65+  141  19.2%  200,509  19.8%  179  22.6%  253,677  21.5% 

Total  736  100.0%  1,013,773  100.0%  793  100.0%  1,177,542  100.0% 

 
 

Table 2. Second raking dimension for weight adjustments by gender and education 

Education 
Males Females 

Respondents Population Respondents Population 

Some High School or less  53  7.2%  155,413  15.3%  59  7.4%  120,459  10.2% 

High School Graduate  199  27.0%  339,518  33.5%  189  23.8%  360,217  30.6% 

Some College / Associates  261  35.5%  326,561  32.2%  302  38.1%  408,604  34.7% 

College Graduate  132  17.9%  128,820  12.7%  152  19.2%  179,130  15.2% 

Graduate degree and beyond  91  12.4%  63,461  6.3%  91  11.5%  109,132  9.3% 

Total  736  100.0%  1,013,773  100.0%  793  100.0%  1,177,542  100.0% 
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Table 3. Third raking dimension for weight adjustments by race/ethnicity 

Race Respondents Population 

White, non‐Hispanic  883  57.8%  1,306,373  59.6% 

Black, non‐Hispanic  563  36.8%  796,211  36.3% 

All Other (incl. Hispanic)  83  5.4%  88,731  4.0% 

Total  1,529  100.0%  2,191,315  100.0% 

 
 

Table 4. Fourth raking dimension for weight adjustments by income 
Household Income Respondents Population 

Under $15,000  227  14.8%  295,773  13.5% 

$15,000 to $24,999  199  13.0%  232,654  10.6% 

$25,000 to $34,999  151  9.9%  246,540  11.3% 

$35,000 to $49,999  208  13.6%  300,119  13.7% 

$50,000 to $74,999  233  15.2%  404,158  18.4% 

$75,000 to $99,000  209  13.7%  219,492  10.0% 

$100,000 or more  302  19.8%  492,579  22.5% 

Total  1,529  100.0%  2,191,315  100.0% 

 

Table 5. Fifth raking dimension for weight adjustments by telephone status  

Telephone Status Respondents Population 

Cell‐only  475  31.0%  1,507,625  68.8% 

Others  1,054  69.0%  683,690  31.2% 

Total  1,529  100.0%  2,191,315  100.0% 

 
  

 
Variance Estimation for Weighted Data 
 
Survey estimates can only be interpreted properly in light of their associated 
sampling errors.  Since weighting often increases variances of estimates, use of 
standard variance calculation formulae with weighted data can result in misleading 
statistical inferences.  With weighted data, two general approaches for variance 
estimation can be distinguished.  One method is Taylor Series Linearization and the 
second is Replication.  There are several statistical software packages that can be used 
to produce design-proper estimates of variances, including SAS, SUDAAN, SPSS, and 
Stata. 
 
An Approximation Method for Variance Estimation can be used to avoid the 
need for special software packages.  Researchers who do not have access to such tools 
for design-proper estimation of standard errors can approximate the resulting 
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variance inflation due to weighting and incorporate that in subsequent calculations 
of confidence intervals and tests of significance.  With wi representing the final weight 
of the ith respondent, the inflation due to weighting, which is commonly referred to as 
Unequal Weighting Effect (UWE), can be approximated by: 
 

𝛿 ൌ 1൅
∑

ሺ𝑤௜ െ 𝑤ഥሻଶ
𝑛 െ 1

௡
௜ୀଵ

𝑤ഥଶ
 

 
For calculation of a confidence interval for an estimated percentage, p, one can obtain 
the conventional variance of the given percentage and multiply it by the 
approximated design effect, , and use the resulting quantity as adjusted variance.  
As such, the adjusted standard deviation for the percentage in question would be 
given by: 

𝑆ሺ𝑝̂ሻ ൎ ඨ
𝑝̂ሺ1െ 𝑝̂ሻ
𝑛 െ 1

൬
𝑁 െ 𝑛
𝑁

൰ ൈ 𝛿 

 

Subsequently, the (100-)% confidence interval for P would be given by: 
 

𝑝̂ െ 𝑧ఈ/ଶඨ
𝑝̂ሺ1െ 𝑝̂ሻ
𝑛 െ 1

൬
𝑁 െ 𝑛
𝑁

൰ ൈ 𝛿 ൑ 𝑃 ൑ 𝑝̂ ൅ 𝑧ఈ/ଶඨ
𝑝̂ሺ1െ 𝑝̂ሻ
𝑛 െ 1

൬
𝑁 െ 𝑛
𝑁

൰ ൈ 𝛿 

 

Summary Information for the Weighted Data: 
An overall histogram illustrating the design weights computed from the first step as 
well as the final, calibrated weights from the second are shown in Figures 1 and 2, 
respectively.  Based on the UWE equation in the previous example, the value 
computed for this study based on the final weights is: 1.217. The UWE for the first 
stage weight (without calibration to population totals) is 1.260.  The decrease in the 
UWE is expected as the calibration process potentially decreases coverage/ 
nonresponse bias at the expense of increases in the variability of the sampling 
weights.  The UWE of 1.217 can be used in the computation of confidence intervals 
for estimates derived using the final sampling weights as described in the previous 
section. 
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Figure 1:  Distribution of the Non-Response Adjusted Base Sampling Weight 
 

 

 
 

Figure 2:  Distribution of Final Sampling Weight 
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Survey Items 
 
 

Q1.1 Hello, my name is _. I am calling from the SSRC at Mississippi State University. We are doing a research study of 
Mississippi residents. We are interested in experiences and opinions of smokers and nonsmokers. This is a scientific study 
and is not affiliated with any political group. Your phone number was randomly selected. Your participation is completely 
voluntary. All responses will be confidential. You may discontinue the interview anytime and you may skip any items you 
prefer not to answer. The survey should only take about 15 minutes. May I begin?      

o Yes (start interview)  (1)  
 
 
COUNTY In which county do you live? 

▼ Adams County (1) ... Refused (84) 

 
SMELLSMK During the past SEVEN DAYS, in which of the following places have you smelled secondhand tobacco 
smoke? 

 Yes (1) No (2) Don't Know (3) Refused (4) 

In your home 
(SMELLSMK_1)  o  o  o  o  

In your car 
(SMELLSMK_2)  o  o  o  o  

At work 
(SMELLSMK_3)  o  o  o  o  

In an indoor public 
place, such as a 

restaurant or salon 
(SMELLSMK_4)  

o  o  o  o  
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HOUSERULE Which statement best describes the rules about smoking in your home: 

o no one is allowed to smoke anywhere,  (1)  

o smoking is permitted in some places or at some times, or  (2)  

o smoking is permitted anywhere?  (3)  

o Don't Know  (4)  

o Refused  (5)  
 
 

 
 
VAPERULE Vaping is a when a person uses an electronic device to create vapor which can be inhaled. The devices are 
known as e-cigarettes, vaping devices or JUUL.      Which statement best describes the rules about vaping or using e-
cigarettes in your home:     Interviewer Note: "JUUL" is pronounced like "Jewel" 

o no one is allowed to vape anywhere,  (1)  

o vaping is permitted in some places or at some times, or  (2)  

o vaping is permitted anywhere?  (3)  

o Don't know  (4)  

o Refused  (5)  
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CARRULE Please tell me which best describes how cigarette smoking is handled in your car or the car you regularly 
travel in:  
(Check all that apply) 

 No one is allowed to smoke in the car,  (1)  

 Only special guests are allowed to smoke in the car,  (2)  

 People are allowed to smoke in the car only if the windows are open  (3)  

 People are allowed to smoke if there are no children in the car  (4)  

 People are allowed to smoke in the car at any time  (5)  

 Does not apply  (6)  

 Don't Know  (7)  

 Refused  (8)  
 
 

 
 
CARVAPE Please tell me which best describes how vaping is handled in your car or the car you regularly travel in: 

o No one is allowed to vape in the car,  (1)  

o Only special guests are allowed to vape in the car,  (2)  

o People are allowed to vape in the car only if the windows are open, or  (3)  

o People are allowed to vape in the car at any time  (4)  

o Does not apply  (5)  

o Don't Know  (6)  

o Refused  (7)  
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RESAPT-OUDOORSMK In your opinion, should smoking be allowed in:  
 Yes (1) No (2) Don't Know (3) Refused (4) 

the private 
residential units in 

apartments/condos? 
(1)  

o  o  o  o  
indoor common 

hallways/stairways 
of apartment/condo 

buildings? (2)  
o  o  o  o  

outdoor common 
areas (benches, 

doorways, parking 
lots) of apartment 

buildings? (3)  

o  o  o  o  

private apartments’ 
balconies/patios? 

(4)  o  o  o  o  
outdoor areas 

where non-smokers 
may be exposed? 

(5)  
o  o  o  o  

 
 
 

 
 
TENANTS Tenants in apartment buildings, duplexes, and attached condos should be informed in the lease agreement 
whether smoking is allowed in any unit or common areas inside or outside the building. Do you: 

o Strongly agree  (1)  

o Agree  (2)  

o Disagree  (3)  

o Strongly disagree  (4)  

o Don't Know  (5)  

o Refused  (6)  
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STATELAW Would you favor or oppose a law in Mississippi that would prohibit smoking in most public places, 
including workplaces, public buildings, offices, restaurants, bars, and casinos? 

o Favor  (1)  

o Oppose  (2)  

o Neither Favor nor Oppose  (3)  

o Don't Know  (4)  

o Refused  (5)  
 
 

 
 
TAX1 Would you support an increase in the tax on a pack of cigarettes? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Depends on how the money was used  (3)  

o Don't Know  (4)  

o Refused  (5)  
 
 

 
 
AGEPURCH The age to buy tobacco products, including e-cigarettes, should be raised to 21. Do you: 

o Strongly Agree  (1)  

o Agree  (2)  

o Disagree  (3)  

o Strongly disagree  (4)  

o Don't Know  (5)  

o Refused  (6)  
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AE1001 The next questions are about electronic cigarettes, also known as vaping devices. 
  
 Have you ever heard of an electronic cigarette before this survey? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

 
 
ECIGATT6a Manufacturing and safety standards should be provided for e-cigarettes. Do you: 

o Strongly Agree  (1)  

o Agree  (2)  

o Disagree  (3)  

o Strongly disagree  (4)  

o Don't Know  (5)  

o Refused  (6)  
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ECIGATT9 E-Cigarette vapor is harmful to babies and children. Do you: 

o Strongly Agree  (1)  

o Agree  (2)  

o Disagree  (3)  

o Strongly disagree  (4)  

o Don't Know  (5)  

o Refused  (6)  
 
 

 
PEOPLE Including yourself, how many people live in your household? 
  
 Enter 17 if More than 16 
 Enter 18 for Don't know 
 Enter 19 for Refused 

________________________________________________________________ 
 
 

Display This Question: 

If If Including yourself, how many people live in your household? Text Response Is Greater Than  1 

And Including yourself, how many people live in your household? Text Response Is Less Than  18 

 
 
UNDER18 How many children under 18 years of age currently live in your household? 
  
 Enter 17 if More than 16 
 Enter 18 for Don't know 
 Enter 19 for Refused 

________________________________________________________________ 
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Display This Question: 

If If How many children under 18 years of age currently live in your household?  Enter 17 if More than 16 Enter 18 
for Don't know Enter 19 for Refused Text Response Is Greater Than  0 

And How many children under 18 years of age currently live in your household?  Enter 17 if More than 16 Enter 18 
for Don't know Enter 19 for Refused Text Response Is Less Than  18 

 
PARENT Are you the parent or legal guardian of any of the 0-17 year olds in your household? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If If Including yourself, how many people live in your household? Text Response Is Greater Than  1 

And Including yourself, how many people live in your household? Text Response Is Less Than  18 

 
 
HOUSEHOLD Including yourself, how many members of your household use tobacco?  
 Enter 0 for none 
 
Enter 17 if More than 16 
 Enter 18 for Don't know 
 Enter 19 for Refused 

________________________________________________________________ 
 
 

Display This Question: 

If If Including yourself, how many people live in your household? Text Response Is Greater Than  1 

And Including yourself, how many people live in your household? Text Response Is Less Than  18 

 
 
HOUSEVAPE Including yourself, how many members of your household use e-cigarettes or vaping products?    
 Enter 0 for none   
Enter 17 if More than 16 
 Enter 18 for Don't know 
 Enter 19 for Refused 

________________________________________________________________ 
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SMK100 Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

 
SMKNOW Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? 

o Every day  (1)  

o Some days  (2)  

o Not at all  (3)  

o Don't Know  (4)  

o Refused  (5)  
 
 

Display This Question: 

If Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Every day 

Or Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Some days 

 
SMKREG_YEARSandMONTH About how long have you been smoking regularly? Do not count the time you stayed off 
cigarettes. 
 Enter a value in both fields. 
 Enter 0 for none 
 Enter 888 for Don't Know 
 Enter 999 for Refused 

o Number of Years  (1) ________________________________________________ 

o Number of Months  (2) ________________________________________________ 
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Display This Question: 

If Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life? = Yes 

And Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Not at all 

 
 
HOWLONG About how long has it been since you last smoked cigarettes regularly? 

o Less than 1 month ago  (1)  

o 1 month but less than 3 months ago  (2)  

o 3 months but less than 6 months  (3)  

o 6 months but less than 1 year ago  (4)  

o 1 year but less than 5 years ago  (5)  

o 5 years but less than 10 years ago  (6)  

o 10 or more years ago  (7)  

o Don't Know  (8)  

o Refused  (9)  
 
 

 
REGTOB Have you ever regularly used a tobacco product? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If Have you ever regularly used a tobacco product? = Yes 

 
CHEWDIP Have you chewed tobacco or used smokeless tobacco in the past 30 days? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If Have you ever regularly used a tobacco product? = Yes 

 
LITTLECIG1 Have you smoked little filtered cigars or a cigarillo, such as Black & Milds, in the past 30 days? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If Have you ever regularly used a tobacco product? = Yes 

 
BIGCIG1 Have you smoked Large or Premium cigars in the past 30 days? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If The next questions are about electronic cigarettes, also known as vaping devices. Have you ever h... = Yes 

 
 
EHARM Compared with cigarettes, how harmful are e-cigarettes to a person’s health? 

o Much less harmful than cigarettes  (1)  

o Somewhat less harmful than cigarettes  (2)  

o About the same as cigarettes  (3)  

o Somewhat more harmful than cigarettes  (4)  

o Much more harmful than cigarettes  (5)  

o Don’t know  (6)  

o Refused  (7)  
 
 

Display This Question: 

If The next questions are about electronic cigarettes, also known as vaping devices. Have you ever h... = Yes 

 
EEVER Have you ever tried an e-cigarette or vaping device? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If Have you ever tried an e-cigarette or vaping device? = Yes 

 
 
EFREQUENCY How often do you now use an e-cigarette or vaping device? 

o Daily or almost daily  (1)  

o Less than daily, but at lease once a week  (2)  

o Less than weekly, but at least once a month  (3)  

o Less than monthly  (4)  

o Not at all  (5)  

o Don't Know  (6)  

o Refused  (7)  
 
 

Display This Question: 

If Have you ever tried an e-cigarette or vaping device? = Yes 

And If 

How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than daily, but at lease once a week 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than weekly, but at least once a month 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than monthly 

 
EDAILY Have you ever used an e-cigarette or vaping device daily for a month or more? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If Have you ever tried an e-cigarette or vaping device? = Yes 

 
 
EDEVICE What e-cigarette or vaping device do/did you use the most? 

o A disposable e-cigarette or vaping device (Read, if necessary: non-rechargeable)  (1)  

o An e-cigarette or vaping device that uses replaceable prefilled cartridges (Read, if necessary: rechargeable)  (2)  

o A vaping device that uses pods, such as the Juul.  (3)  

o An e-cigarette or vaping device with a tank that you refill with liquids (Read, if necessary: rechargeable)  (4)  

o A modular system that you refill with liquids (Read, if necessary: you use your own combination of separate 
devices: batteries, atomizers, etc)  (5)  

o Don't know  (6)  

o Refused  (7)  
 
 

Display This Question: 

If Have you ever tried an e-cigarette or vaping device? = Yes 

 
 
EFLAVOR What flavor (do/did) you use most when vaping/using an e-cigarette or vaping device? 

o Tobacco  (1)  

o Tobacco menthol, menthol, or mint  (2)  

o Some other flavor like fruit, candy, alcohol, coffee, vanilla, or so on  (3)  

o Unflavored  (4)  

o Did not use any one flavor most often  (5)  

o Don't know  (6)  

o Refused  (7)  
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Display This Question: 

If How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than weekly, but at least once a month 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than daily, but at lease once a week 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Daily or almost daily 

  
 
EREASON What is or was your primary reason for using an e-cigarette or vaping device?  

o To quit smoking  (1)  

o To cut down smoking  (2)  

o To use when I cannot or am not allowed to smoke  (3)  

o To avoid returning to smoking  (4)  

o Because I enjoy(ed) it  (5)  

o Curiosity/just wanted to try them  (6)  

o Some other reason  (7)  

o Don’t know  (8)  

o Refused  (9)  
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Display This Question: 

If How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Daily or almost daily 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than daily, but at lease once a week 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than weekly, but at least once a month 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than monthly 

And If 

Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Every day 

Or Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Some days 

 
DUAL Was there ever a time in which you only used e-cigarettes, and did not smoke cigarettes? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Daily or almost daily 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than daily, but at lease once a week 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than weekly, but at least once a month 

Or How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Less than monthly 

 
SKIRT Have you used an e-cigarette in a place where smoking is not allowed in the past 7 days? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If Have you used an e-cigarette in a place where smoking is not allowed in the past 7 days? = Yes 

SKIRT_PLACES In which of the following places have you attempted to “stealth vape”?  
 
 At home (1) 

 At school (2) 

 In a restaurant (3) 

 At a sporting event (4) 

 At the movies (5) 

 In some other public place (6) 

 Refused (7)  

 
 

Display This Question: 

If How often do you now use an e-cigarette or vaping device? = Not at all 

WHYEQUIT1 The next questions are about the reasons people stop using e-cigarettes. Please select which reasons apply 
to you: 

 Yes (1) No (2) Don't Know (3) Refused (4) 

 I was just curious 
to try them and 
had no desire to 
continue using 

them. 
(WHYEQUIT1_1)  

o  o  o  o  

Not satisfying 
(WHYEQUIT1_2)  o  o  o  o  
Too much hassle. 

(WHYEQUIT1_3)  o  o  o  o  
Look silly. 

(WHYEQUIT1_4)  o  o  o  o  
Cost too much. 

(WHYEQUIT1_5)  o  o  o  o  
Health risks. 

(WHYEQUIT1_6)  o  o  o  o  
Friends 

disapprove. 
(WHYEQUIT1_7)  o  o  o  o  

 



25 
 

 

 

Display This Question: 

If Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Every day 

Or Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Some days 

 
QUITSMK During the past 12 months, have you quit using tobacco for 1 day or longer because you were trying to quit? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

 
PRIMARY Do you have your own primary care provider? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If Do you have your own primary care provider? = Yes 

 
 
PRIMVISIT During the past 12 months, how many times have you visited your primary care provider? 
 Enter 0 for none 
 Enter 97 for 96 or more 
 Enter 98 for Don't Know 
 Enter 99 for Refused 

________________________________________________________________ 
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Display This Question: 

If If During the past 12 months, how many times have you visited your primary care provider? Enter 0 for none Enter 
97 for 96 or more Enter 98 for Don't Know Enter 99 for Refused Text Response Is Greater Than  0 

And If 

Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Every day 

Or Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Some days 

 
 
PRIMQUIT During how many of these visits were you advised to quit smoking? 
 Enter 0 for none 
 Enter 97 for 96 or more 
 Enter 98 for Don't Know 
 Enter 99 for Refused 

________________________________________________________________ 
 
 

Display This Question: 

If If During the past 12 months, how many times have you visited your primary care provider? Enter 0 for none Enter 
97 for 96 or more Enter 98 for Don't Know Enter 99 for Refused Text Response Is Greater Than  0 

 
PRIMHS In the past 12 months, has your doctor asked you if any of your household members smoke? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If If During the past 12 months, how many times have you visited your primary care provider? Enter 0 fo... Text 
Response Is Greater Than  0 

And Have you ever tried an e-cigarette or vaping device? = Yes 

 
CARE1 In the past 12 months, has a health care provider discussed the potential benefits of e-cigarettes use with you? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If If During the past 12 months, how many times have you visited your primary care provider? Enter 0 fo... Text 
Response Is Greater Than  0 

And Have you ever tried an e-cigarette or vaping device? = Yes 

 
CARE2 In the past 12 months, has a health care provider discussed the potential harms of e-cigarettes use with you? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If Are you the parent or legal guardian of any of the 0-17 year olds in your household? = Yes 

 
CHLDPED In the past 12 months, did you accompany any of your children to a pediatrician or a family practitioner? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If In the past 12 months, did you accompany any of your children to a pediatrician or a family pract... = Yes 

 
 
PEDPRAC Did this child visit a pediatrician or a family practitioner? 

o Pediatrician  (1)  

o Family Practitioner  (2)  

o Some other type of healthcare provider  (3)  

o Don’t Know  (4)  

o Refused  (5)  
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Display This Question: 

If In the past 12 months, did you accompany any of your children to a pediatrician or a family pract... = Yes 

 
ASKANY In the past 12 months, did your child’s doctor ask if anyone in the household smokes? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If In the past 12 months, did you accompany any of your children to a pediatrician or a family pract... = Yes 

 
ASKTRIPLE1 In the past 12 months, did your child’s doctor ask if you have a smokefree home? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If In the past 12 months, did you accompany any of your children to a pediatrician or a family pract... = Yes 

 
ASKTRIPLE2 In the past 12 months, did your child’s doctor ask if you have a smokefree car? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If In the past 12 months, did you accompany any of your children to a pediatrician or a family pract... = Yes 

 
DISCUSS In the past 12 months, did your child’s doctor discuss the dangers of secondhand smoke? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If In the past 12 months, did you accompany any of your children to a pediatrician or a family pract... = Yes 

And If 

Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Every day 

Or Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? = Some days 

 
CHADY Did your child’s doctor advise you to quit smoking? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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YEAR In what year were you born? 
 Enter -99 for Refused 

________________________________________________________________ 
 
 

 
HISPLAT Do you consider yourself Hispanic or Latino? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know/Not Sure  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

 
 
RACE What is your race?  

o White  (1)  

o Black or African American  (2)  

o American Indian/Alaska Native  (3)  

o Asian or Pacific Islander  (4)  

o Multi-racial  (5)  

o Other  (6) ________________________________________________ 

o Don't Know/ Not Sure  (7)  

o Refused  (8)  
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EDUCATION What was the last grade or year of school that you attended? 

o Never attended school or only attended Kindergarten  (1)  

o Grades 1 - 8 (Elementary)  (2)  

o Grades 9 - 11 (Some High School)  (3)  

o Completed High School or GED equivalent  (4)  

o Some college or vocational program  (5)  

o Completed Associate degree (2-year program)  (6)  

o Completed Bachelors degree (4-year program)  (7)  

o Completed Masters degree  (8)  

o Beyond Masters degree  (9)  

o Don't Know/Not Sure  (10)  

o Refused  (11)  
 
 

 
 
DESCHOME Which of the following best describes the building in which you live? Would you say: 

o a mobile home,  (1)  

o a one-family house detached from any other house,  (2)  

o a one-family house attached to one or more houses, or  (3)  

o an apartment or condominium building?  (4)  

o Other, specify  (5) ________________________________________________ 

o Don't Know  (6)  

o Refused  (7)  
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RESRURURB Which of the following best describes your place of residence? 

o a farm or ranch,  (1)  

o rural but not on a farm,  (2)  

o a town under 2,500 population,  (3)  

o a town with 2,500 to 10,000,  (4)  

o a city of 10,000 to 50,000,  (5)  

o a city of 50,000 to 100,000, or  (6)  

o a city larger than 100,000  (7)  

o Don't Know  (8)  

o Refused  (9)  
 
 

 
 
POLITIC In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or an independent? 

o Republican  (1)  

o Democrat  (2)  

o Independent  (3)  

o Don’t Know  (4)  

o Refused  (5)  
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Display This Question: 

If In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or an independent? = Independent 

 
 
LEAN As of today, do you lean more to the Democratic Party or the Republican Party? 

o Democratic Party  (1)  

o Republican Party  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

Display This Question: 

If In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or an independent? = Republican 

Or In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or an independent? = Independent 

 
 
TEA Do you align yourself with tea party values? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

 
REGVOTE Are you registered to vote?  

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
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Display This Question: 

If Are you registered to vote?  = Yes 

 
 
OFTVOTE How often do you vote?  Would you say, always, nearly always, part of the time, seldom, or never? 

o Always   (1)  

o Nearly always   (2)  

o Part of the time  (3)  

o Seldom   (4)  

o Never   (5)  

o Don't know   (6)  

o Refused   (7)  
 
 
 
SUBSIDIZE Do you receive any government assistance to pay for your rent or housing? 

o Yes  (1)  

o No  (2)  

o Don't Know  (3)  

o Refused  (4)  
 
 

 



36 
 

 

HHINCOME I am going to read you a list of categories. Please stop me when I reach the category that best describes your 
2017 household income from all sources before taxes. 

o Less than $10,000  (1)  

o $10,000 to under $15,000  (2)  

o $15,000 to under $20,000  (3)  

o $20,000 to under $25,000  (4)  

o $25,000 to under $35,000  (5)  

o $35,000 to under $50,000  (6)  

o $50,000 to under $75,000  (7)  

o $75,000 to under $100,000  (8)  

o $100,000 to under $150,000  (9)  

o $150,000 to under $200,000  (10)  

o $200,000 or more  (11)  

o Don't Know/Not Sure  (12)  

o Refused  (13)  
 
 

 
 
GENDER With what gender do you identify? 

o Man  (1)  

o Woman  (2)  

o Other  (3) ________________________________________________ 

o Refused  (4)  
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Item Response Frequencies for Weighted Data 
 
 

[SMELLSMK_1] ...smelled secondhand tobacco smoke? - In your home 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 246 16.1 16.1 16.1 

2 No 1282 83.8 83.9 100.0 

Total 1528 99.9 100.0  

Missing 3 Don't Know 1 .1   

Total 1529 100.0   
 

[SMELLSMK_2] ...smelled secondhand tobacco smoke? - In your car 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 264 17.2 17.2 17.2 

2 No 1265 82.8 82.8 100.0 

Total 1529 100.0 100.0  
 

[SMELLSMK_3] ...smelled secondhand tobacco smoke? - At work 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 319 20.9 20.9 20.9 

2 No 1207 78.9 79.1 100.0 

Total 1526 99.8 100.0  

Missing 3 Don't Know 3 .2   

4 Refused 0 .0   

Total 4 .2   

Total 1529 100.0   
 

[SMELLSMK_4] ...smelled secondhand tobacco smoke? - In an indoor public place, 

such as a restaurant or salon 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 237 15.5 15.6 15.6 

2 No 1283 83.9 84.4 100.0 

Total 1520 99.4 100.0  

Missing 3 Don't Know 9 .6   

Total 1529 100.0   
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[HOUSERULE] Which statement best describes the rules about smoking in your home: 

 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 no one is allowed to smoke 

anywhere, 

1205 78.8 79.0 79.0 

2 smoking is permitted in some 

places or at some times, or 

164 10.7 10.7 89.7 

3 smoking is permitted anywhere? 157 10.3 10.3 100.0 

Total 1525 99.7 100.0  

Missing 4 Don't Know 3 .2   

5 Refused 1 .1   

Total 4 .3   

Total 1529 100.0   
 

[VAPERULE] Which statement best describes the rules about vaping or using e-cigarettes in 

your home 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 no one is allowed to vape 

anywhere, 

1272 83.2 84.4 84.4 

2 vaping is permitted in some places 

or at some times, or 

93 6.1 6.1 90.6 

3 vaping is permitted anywhere? 142 9.3 9.4 100.0 

Total 1507 98.5 100.0  

Missing 4 Don't know 22 1.4   

5 Refused 0 .0   

Total 22 1.5   

Total 1529 100.0   
 

[CARRULE_1] ...how cigarette smoking is handled in your car or the car you regularly 

travel in: No one is allowed to smoke in the car 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 No 317 20.8 21.1 21.1 

1 Yes 1190 77.8 78.9 100.0 

Total 1508 98.6 100.0  

Missing -88 Don't Know 3 .2   

-77 Does not apply 18 1.2   

Total 22 1.4   

Total 1529 100.0   
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[CARRULE_2] ...how cigarette smoking is handled in your car or the car you regularly 

travel in: Only special guests are allowed to smoke in the car 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 No 1478 96.6 98.0 98.0 

1 Yes 30 1.9 2.0 100.0 

Total 1508 98.6 100.0  

Missing -88 Don't Know 3 .2   

-77 Does not apply 18 1.2   

Total 22 1.4   

Total 1529 100.0   
 

[CARRULE_3] ...how cigarette smoking is handled in your car or the car you regularly 

travel in: People are allowed to smoke in the car only if the windows are open 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 No 1346 88.0 89.3 89.3 

1 Yes 162 10.6 10.7 100.0 

Total 1508 98.6 100.0  

Missing -88 Don't Know 3 .2   

-77 Does not apply 18 1.2   

Total 22 1.4   

Total 1529 100.0   
 

[CARRULE_4] ...how cigarette smoking is handled in your car or the car you regularly 

travel in: People are allowed to smoke if there are no children in the car 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 No 1379 90.2 91.5 91.5 

1 Yes 129 8.4 8.5 100.0 

Total 1508 98.6 100.0  

Missing -88 Don't Know 3 .2   

-77 Does not apply 18 1.2   

Total 22 1.4   

Total 1529 100.0   
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[CARRULE_5] ...how cigarette smoking is handled in your car or the car you regularly 

travel in: People are allowed to smoke in the car at any time 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 No 1403 91.8 93.1 93.1 

1 Yes 104 6.8 6.9 100.0 

Total 1508 98.6 100.0  

Missing -88 Don't Know 3 .2   

-77 Does not apply 18 1.2   

Total 22 1.4   

Total 1529 100.0   
 

[CARVAPE] ...how vaping is handled in your car or the car you regularly travel in 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 No one is allowed to vape in the 

car, 

1211 79.2 83.3 83.3 

2 Only special guests are allowed to 

vape in the car, 

29 1.9 2.0 85.3 

3 People are allowed to vape in the 

car only if the windows are open, or 

111 7.2 7.6 92.9 

4 People are allowed to vape in the 

car at any time 

103 6.8 7.1 100.0 

Total 1454 95.1 100.0  

Missing 5 Does not apply 61 4.0   

6 Don't Know 13 .9   

7 Refused 1 .1   

Total 76 4.9   

Total 1529 100.0   
 

[RESAPT_OUTDOORSMK_1] ...should smoking be allowed in the private residential 

units in apartments/condos? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 660 43.1 47.0 47.0 

2 No 745 48.7 53.0 100.0 

Total 1405 91.9 100.0  

Missing 3 Don't Know 122 8.0   

4 Refused 2 .2   

Total 124 8.1   

Total 1529 100.0   
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[RESAPT_OUTDOORSMK_2] ...should smoking be allowed in indoor common 

hallways/stairways of apartment/condo buildings? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 177 11.6 11.9 11.9 

2 No 1307 85.4 88.1 100.0 

Total 1484 97.0 100.0  

Missing 3 Don't Know 45 2.9   

4 Refused 1 .1   

Total 46 3.0   

Total 1529 100.0   

 

[RESAPT_OUTDOORSMK_3] ...should smoking be allowed in outdoor common 

areas (benches, doorways, parking lots) of apartment buildings? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 1024 67.0 69.2 69.2 

2 No 456 29.8 30.8 100.0 

Total 1480 96.8 100.0  

Missing 3 Don't Know 49 3.2   

Total 1529 100.0   

 

[RESAPT_OUTDOORSMK_4] ...should smoking be allowed in private apartments’ 

balconies/patios? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 1031 67.4 69.3 69.3 

2 No 456 29.8 30.7 100.0 

Total 1487 97.3 100.0  

Missing 3 Don't Know 42 2.7   

Total 1529 100.0   

 

[RESAPT_OUTDOORSMK_5] ...should smoking be allowed in outdoor areas where 

non-smokers may be exposed? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 607 39.7 41.8 41.8 

2 No 844 55.2 58.2 100.0 

Total 1451 94.9 100.0  

Missing 3 Don't Know 78 5.1   

Total 1529 100.0   
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[TENANTS] Tenants in apartment buildings, duplexes, and attached condos should be 

informed in the lease agreement whether smoking is allowed in any unit or common areas 

inside or outside the building. 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Strongly agree 697 45.6 46.2 46.2 

2 Agree 700 45.8 46.4 92.7 

3 Disagree 81 5.3 5.4 98.0 

4 Strongly disagree 29 1.9 2.0 100.0 

Total 1507 98.5 100.0  

Missing 5 Don't Know 22 1.4   

6 Refused 1 .0   

Total 23 1.5   

Total 1529 100.0   

 

[STATELAW] Would you favor or oppose a law in Mississippi that would prohibit smoking in 

most public places, including workplaces, public buildings, offices, restaurants, bars, and 

casinos? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Favor 1063 69.5 70.6 70.6 

2 Oppose 374 24.5 24.8 95.4 

3 Neither Favor nor Oppose 69 4.5 4.6 100.0 

Total 1506 98.5 100.0  

Missing 4 Don't Know 21 1.4   

5 Refused 2 .1   

Total 23 1.5   

Total 1529 100.0   

 

[TAX1] Would you support an increase in the tax on a pack of cigarettes? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 881 57.6 59.6 59.6 

2 No 520 34.0 35.2 94.7 

3 Depends on how the money was 

used 

78 5.1 5.3 100.0 

Total 1478 96.7 100.0  

Missing 4 Don't Know 50 3.2   

5 Refused 2 .1   

Total 51 3.3   

Total 1529 100.0   
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[AGEPURCH] The age to buy tobacco products, including e-cigarettes, should be raised to 

21. Do you: 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Strongly Agree 578 37.8 38.5 38.5 

2 Agree 612 40.0 40.8 79.3 

3 Disagree 224 14.7 15.0 94.3 

4 Strongly disagree 85 5.6 5.7 100.0 

Total 1500 98.1 100.0  

Missing 5 Don't Know 29 1.9   

6 Refused 0 .0   

Total 30 1.9   

Total 1529 100.0   

 

[AE1001] Have you ever heard of an electronic cigarette before this survey? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 1376 90.0 90.0 90.0 

2 No 152 9.9 10.0 100.0 

Total 1528 99.9 100.0  

Missing 3 Don't Know 1 .1   

Total 1529 100.0   

 

[EGICATT6a] Manufacturing and safety standards should be provided for e-cigarettes. 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Strongly Agree 737 48.2 50.6 50.6 

2 Agree 625 40.9 42.9 93.5 

3 Disagree 78 5.1 5.4 98.8 

4 Strongly disagree 17 1.1 1.2 100.0 

Total 1457 95.3 100.0  

Missing 5 Don't Know 69 4.5   

6 Refused 3 .2   

Total 72 4.7   

Total 1529 100.0   
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[ECIGATT9] E-Cigarette vapor is harmful to babies and children. 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Strongly Agree 667 43.6 50.3 50.3 

2 Agree 581 38.0 43.8 94.1 

3 Disagree 56 3.7 4.2 98.3 

4 Strongly disagree 22 1.4 1.7 100.0 

Total 1326 86.7 100.0  

Missing 5 Don't Know 202 13.2   

6 Refused 1 .1   

Total 203 13.3   

Total 1529 100.0   

 

[PEOPLE] Including yourself, how many people live in your household? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 215 14.1 14.1 14.1 

2 513 33.5 33.5 47.6 

3 317 20.8 20.8 68.3 

4 276 18.1 18.1 86.4 

5 110 7.2 7.2 93.6 

6 50 3.3 3.3 96.9 

7 22 1.4 1.4 98.3 

8 14 .9 .9 99.2 

9 4 .2 .2 99.4 

10 1 .1 .1 99.5 

12 2 .1 .1 99.6 

15 1 .1 .1 99.7 

19 4 .3 .3 100.0 

Total 1529 100.0 100.0  
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[UNDER18] How many children under 18 years of age currently live in your 

household? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 958 62.6 62.9 62.9 

1 244 16.0 16.0 78.9 

2 196 12.8 12.8 91.8 

3 73 4.8 4.8 96.5 

4 37 2.4 2.4 99.0 

5 13 .8 .8 99.8 

6 2 .1 .1 99.9 

8 1 .0 .0 99.9 

9 1 .1 .1 100.0 

Total 1523 99.6 100.0  

Missing 19 Refused 7 .4   

Total 1529 100.0   

 

[PARENT] Are you the parent or legal guardian of any of the 0-17 year olds in 

your household? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 462 30.2 81.5 81.5 

2 No 105 6.8 18.5 100.0 

Total 567 37.1 100.0  

Missing System 962 62.9   

Total 1529 100.0   

 

[HOUSEHOLD] Including yourself, how many members of your household use 

tobacco? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 922 60.3 70.4 70.4 

1 235 15.4 18.0 88.3 

2 119 7.8 9.1 97.4 

3 23 1.5 1.7 99.2 

4 6 .4 .5 99.6 

5 3 .2 .2 99.9 

18 2 .1 .1 100.0 

Total 1310 85.7 100.0  

Missing System 219 14.3   

Total 1529 100.0   
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[HOUSEVAPE] Including yourself, how many members of your household use e-

cigarettes or vaping products? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 None 1189 77.7 90.8 90.8 

1 90 5.9 6.9 97.7 

2 26 1.7 2.0 99.7 

3 3 .2 .3 99.9 

4 1 .0 .0 100.0 

5 0 .0 .0 100.0 

Total 1309 85.6 100.0  

Missing 18 Don't Know 1 .1   

System 219 14.3   

Total 220 14.4   

Total 1529 100.0   

 

[SMK100] Have you smoked at least 100 cigarettes in your entire life? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 631 41.3 41.6 41.6 

2 No 887 58.0 58.4 100.0 

Total 1519 99.3 100.0  

Missing 3 Don't Know 10 .7   

Total 1529 100.0   

 

[SMKNOW] Do you now smoke cigarettes every day, some days or not at all? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Every day 219 14.3 14.4 14.4 

2 Some days 73 4.8 4.8 19.1 

3 Not at all 1235 80.8 80.9 100.0 

Total 1527 99.9 100.0  

Missing 4 Don't Know 2 .1   

Total 1529 100.0   
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[SMKREG_YEARSandMONTH_1] About how long have you been smoking regularly? 

Do not count the time you stayed off cigarettes. Number of Years 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 6 .4 2.3 2.3 

1 11 .7 3.9 6.1 

2 10 .7 3.7 9.8 

3 3 .2 1.1 10.9 

4 4 .3 1.6 12.5 

5 10 .6 3.4 15.9 

6 6 .4 2.0 17.8 

7 3 .2 1.2 19.1 

8 8 .5 2.9 22.0 

9 6 .4 2.0 23.9 

10 25 1.6 8.7 32.7 

11 1 .1 .4 33.1 

12 1 .0 .3 33.3 

13 3 .2 1.1 34.4 

14 5 .3 1.8 36.2 

15 17 1.1 6.0 42.1 

16 7 .5 2.5 44.6 

17 3 .2 1.0 45.6 

19 1 .1 .3 45.9 

20 33 2.1 11.5 57.5 

22 5 .3 1.8 59.3 

24 3 .2 1.2 60.5 

25 5 .3 1.8 62.3 

26 3 .2 1.0 63.3 

27 1 .1 .4 63.7 

28 1 .1 .4 64.1 

29 1 .1 .3 64.4 

30 34 2.2 12.1 76.5 

32 1 .1 .3 76.8 

33 2 .1 .8 77.6 

34 2 .1 .6 78.2 

35 14 .9 4.9 83.1 

36 5 .3 1.6 84.7 

37 1 .1 .4 85.1 

38 0 .0 .2 85.3 

39 1 .0 .2 85.5 

40 6 .4 2.2 87.8 
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42 1 .1 .3 88.1 

43 1 .1 .4 88.4 

45 4 .3 1.4 89.8 

46 2 .1 .6 90.4 

48 7 .4 2.4 92.8 

50 12 .8 4.3 97.1 

51 0 .0 .1 97.2 

52 1 .0 .2 97.4 

54 1 .1 .5 97.9 

57 2 .1 .6 98.5 

60 2 .2 .8 99.3 

65 2 .1 .7 100.0 

Total 284 18.6 100.0  

Missing 888 Don't Know 5 .3   

999 Refused 3 .2   

System 1237 80.9   

Total 1245 81.4   

Total 1529 100.0   

 

[SMKREG_YEARSandMONTH_2] About how long have you been smoking regularly? 

Do not count the time you stayed off cigarettes. Number of Months 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 266 17.4 94.0 94.0 

1 1 .1 .4 94.4 

2 2 .1 .6 94.9 

3 1 .1 .4 95.3 

4 1 .0 .2 95.6 

5 2 .2 .8 96.4 

6 6 .4 2.3 98.7 

8 4 .2 1.3 100.0 

Total 283 18.5 100.0  

Missing 888 Don't Know 6 .4   

999 Refused 3 .2   

System 1237 80.9   

Total 1246 81.5   

Total 1529 100.0   
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[HOWLONG] About how long has it been since you last smoked cigarettes regularly? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Less than 1 month ago 4 .3 1.1 1.1 

2 1 month but less than 3 months 

ago 

4 .3 1.1 2.3 

3 3 months but less than 6 months 6 .4 1.7 4.0 

4 6 months but less than 1 year ago 14 .9 4.1 8.1 

5 1 year but less than 5 years ago 59 3.9 16.9 25.0 

6 5 years but less than 10 years ago 58 3.8 16.4 41.4 

7 10 or more years ago 206 13.5 58.6 100.0 

Total 351 23.0 100.0  

Missing 8 Don't Know 2 .1   

System 1176 76.9   

Total 1178 77.0   

Total 1529 100.0   

 

[REGTOB] Have you ever regularly used a tobacco product? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 516 33.7 33.8 33.8 

2 No 1011 66.1 66.2 100.0 

Total 1526 99.8 100.0  

Missing 3 Don't Know 3 .2   

Total 1529 100.0   

 

[CHEWDIP] Have you chewed tobacco or used smokeless tobacco in the past 30 

days? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 90 5.9 17.5 17.5 

2 No 424 27.8 82.5 100.0 

Total 515 33.7 100.0  

Missing 4 Refused 1 .1   

System 1013 66.3   

Total 1014 66.3   

Total 1529 100.0   
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[LITTLECIG1] Have you smoked little filtered cigars or a cigarillo, such as Black & 

Milds, in the past 30 days? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 56 3.7 10.9 10.9 

2 No 459 30.0 89.1 100.0 

Total 515 33.7 100.0  

Missing 3 Don't Know 1 .1   

System 1013 66.3   

Total 1015 66.3   

Total 1529 100.0   

 

[BIGCIG1] Have you smoked Large or Premium cigars in the past 30 days? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 22 1.5 4.4 4.4 

2 No 493 32.3 95.6 100.0 

Total 516 33.7 100.0  

Missing System 1013 66.3   

Total 1529 100.0   

 

[EHARM] Compared with cigarettes, how harmful are e-cigarettes to a person’s health? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Much less harmful than cigarettes 52 3.4 4.7 4.7 

2 Somewhat less harmful than 

cigarettes 

113 7.4 10.4 15.1 

3 About the same as cigarettes 422 27.6 38.8 53.9 

4 Somewhat more harmful than 

cigarettes 

146 9.5 13.4 67.3 

5 Much more harmful than cigarettes 355 23.2 32.7 100.0 

Total 1087 71.1 100.0  

Missing 6 Don’t know 287 18.8   

7 Refused 1 .1   

System 153 10.0   

Total 442 28.9   

Total 1529 100.0   
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[EEVER] Have you ever tried an e-cigarette or vaping device? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 359 23.5 26.1 26.1 

2 No 1017 66.5 73.9 100.0 

Total 1376 90.0 100.0  

Missing System 153 10.0   

Total 1529 100.0   

 

[EFREQUENCY] How often do you now use an e-cigarette or vaping device? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Daily or almost daily 27 1.8 7.5 7.5 

2 Less than daily, but at lease once a 

week 

5 .3 1.3 8.8 

3 Less than weekly, but at least once 

a month 

11 .7 3.2 12.0 

4 Less than monthly 32 2.1 9.0 21.0 

5 Not at all 283 18.5 79.0 100.0 

Total 358 23.4 100.0  

Missing 6 Don't Know 2 .1   

System 1170 76.5   

Total 1171 76.6   

Total 1529 100.0   

 

[EDAILY] Have you ever used an e-cigarette or vaping device daily for a month 

or more? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 12 .8 25.5 25.5 

2 No 36 2.4 74.5 100.0 

Total 48 3.2 100.0  

Missing System 1481 96.8   

Total 1529 100.0   
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[EDEVICE] What e-cigarette or vaping device do/did you use the most? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 A disposable e-cigarette or vaping 

device (Read, if necessary: non-

rechargeable) 

42 2.8 15.2 15.2 

2 An e-cigarette or vaping device that 

uses replaceable prefilled cartridges 

(Read, if necessary: rechargeable) 

56 3.7 20.3 35.5 

3 A vaping device that uses pods, 

such as the Juul. 

74 4.8 26.5 62.0 

4 An e-cigarette or vaping device 

with a tank that you refill with liquids 

(Read, if necessary: rechargeable) 

80 5.2 28.6 90.6 

5 A modular system that you refill 

with liquids (Read, if necessary: you 

use your own combination of 

separate devices: batteries, 

atomizers, etc) 

26 1.7 9.4 100.0 

Total 278 18.2 100.0  

Missing 6 Don't know 81 5.3   

System 1170 76.5   

Total 1251 81.8   

Total 1529 100.0   

 

[EFLAVOR] What flavor (do/did) you use most when vaping/using an e-cigarette or vaping 

device? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Tobacco 39 2.6 12.4 12.4 

2 Tobacco menthol, menthol, or mint 93 6.1 29.2 41.5 

3 Some other flavor like fruit, candy, 

alcohol, coffee, vanilla, or so on 

170 11.1 53.4 94.9 

4 Unflavored 8 .5 2.6 97.5 

5 Did not use any one flavor most 

often 

8 .5 2.5 100.0 

Total 318 20.8 100.0  

Missing 6 Don't know 42 2.7   

System 1170 76.5   

Total 1211 79.2   

Total 1529 100.0   
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[EREASON] What is or was your primary reason for using an e-cigarette or vaping device? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 To quit smoking 13 .8 30.3 30.3 

2 To cut down smoking 4 .3 9.6 39.9 

3 To use when I cannot or am not 

allowed to smoke 

5 .3 10.9 50.8 

4 To avoid returning to smoking 4 .3 9.4 60.3 

5 Because I enjoy(ed) it 5 .3 11.3 71.5 

6 I like how they taste and smell 3 .2 6.2 77.8 

7 Curiosity/just wanted to try them 2 .1 4.2 82.0 

8 Some other reason 8 .5 18.0 100.0 

Total 42 2.7 100.0  

Missing 9 Don’t know 1 .1   

System 1486 97.2   

Total 1487 97.3   

Total 1529 100.0   

 

[DUAL] Was there ever a time in which you only used e-cigarettes, and did not 

smoke cigarettes? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 24 1.6 68.1 68.1 

2 No 11 .7 31.9 100.0 

Total 35 2.3 100.0  

Missing 3 Don't Know 2 .1   

System 1493 97.6   

Total 1494 97.7   

Total 1529 100.0   

 

[SKIRT] Have you used an e-cigarette in a place where smoking is not allowed 

in the past 7 days? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 16 1.1 21.4 21.4 

2 No 59 3.9 78.6 100.0 

Total 75 4.9 100.0  

Missing System 1454 95.1   

Total 1529 100.0   
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[SKIRT_PLACES] In which of the following places have you attempted to “stealth vape”? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 At home 3 .2 20.3 20.3 

2 At school 1 .1 7.7 28.0 

3 In a restaurant 2 .1 10.5 38.5 

4 At a sporting event 1 .0 4.3 42.8 

6 In some other public place 8 .6 57.2 100.0 

Total 15 1.0 100.0  

Missing 7 Refused 1 .1   

System 1513 98.9   

Total 1514 99.0   

Total 1529 100.0   

 

[WHYEQUIT1_1] ...reasons people stop using e-cigarettes - I was just curious to try 

them and had no desire to continue using them 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 222 14.5 79.9 79.9 

2 No 56 3.7 20.1 100.0 

Total 278 18.2 100.0  

Missing 3 Don't Know 5 .3   

System 1247 81.5   

Total 1251 81.8   

Total 1529 100.0   

 

[WHYEQUIT1_2] ...reasons people stop using e-cigarettes - Not satisfying 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 129 8.4 46.5 46.5 

2 No 148 9.7 53.5 100.0 

Total 277 18.1 100.0  

Missing 3 Don't Know 5 .3   

System 1247 81.5   

Total 1252 81.9   

Total 1529 100.0   
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[WHYEQUIT1_3] ...reasons people stop using e-cigarettes - Too much hassle 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 123 8.0 44.7 44.7 

2 No 152 9.9 55.3 100.0 

Total 275 18.0 100.0  

Missing 3 Don't Know 8 .5   

System 1247 81.5   

Total 1255 82.0   

Total 1529 100.0   

 

[WHYEQUIT1_4] ...reasons people stop using e-cigarettes - Look silly 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 92 6.0 33.3 33.3 

2 No 184 12.0 66.7 100.0 

Total 275 18.0 100.0  

Missing 3 Don't Know 7 .5   

System 1247 81.5   

Total 1254 82.0   

Total 1529 100.0   

 

[WHYEQUIT1_5] ...reasons people stop using e-cigarettes - Cost too much 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 115 7.5 41.9 41.9 

2 No 160 10.4 58.1 100.0 

Total 275 18.0 100.0  

Missing 3 Don't Know 8 .5   

System 1247 81.5   

Total 1254 82.0   

Total 1529 100.0   

 

[WHYEQUIT1_6] ...reasons people stop using e-cigarettes - Health risks 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 155 10.1 57.0 57.0 

2 No 117 7.7 43.0 100.0 

Total 272 17.8 100.0  

Missing 3 Don't Know 10 .7   

System 1247 81.5   

Total 1257 82.2   

Total 1529 100.0   
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[WHYEQUIT1_7] ...reasons people stop using e-cigarettes - Friends disapprove. 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 46 3.0 16.8 16.8 

2 No 229 15.0 83.2 100.0 

Total 275 18.0 100.0  

Missing 3 Don't Know 7 .5   

System 1247 81.5   

Total 1254 82.0   

Total 1529 100.0   

 

[QUITSMK] During the past 12 months, have you quit using tobacco for 1 day 

or longer because you were trying to quit? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 159 10.4 54.4 54.4 

2 No 133 8.7 45.6 100.0 

Total 292 19.1 100.0  

Missing System 1237 80.9   

Total 1529 100.0   

 

[PRIMARY] Do you have your own primary care provider? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 1263 82.6 82.8 82.8 

2 No 263 17.2 17.2 100.0 

Total 1526 99.8 100.0  

Missing 3 Don't Know 3 .2   

4 Refused 1 .1   

Total 3 .2   

Total 1529 100.0   

 

[PRIMVISIT] During the past 12 months, how many times have you visited your 

primary care provider? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 98 6.4 8.0 8.0 

1 269 17.6 21.9 29.9 

2 361 23.6 29.4 59.3 

3 190 12.4 15.5 74.8 

4 132 8.6 10.8 85.5 

5 53 3.5 4.3 89.9 

6 35 2.3 2.9 92.7 
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7 7 .4 .6 93.3 

8 8 .5 .7 93.9 

9 6 .4 .5 94.4 

10 20 1.3 1.6 96.0 

11 2 .1 .1 96.2 

12 32 2.1 2.6 98.8 

13 1 .1 .1 98.8 

14 1 .0 .1 98.9 

15 4 .3 .3 99.2 

18 2 .1 .1 99.4 

20 4 .3 .4 99.7 

28 2 .2 .2 99.9 

97 1 .1 .1 100.0 

100 0 .0 .0 100.0 

Total 1227 80.2 100.0  

Missing 98 Don't Know 30 2.0   

99 Refused 5 .3   

System 267 17.4   

Total 302 19.8   

Total 1529 100.0   

 

[PRIMQUIT] During how many of these visits were you advised to quit smoking? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 0 None 45 3.0 26.4 26.4 

1 21 1.3 12.0 38.4 

2 41 2.7 24.0 62.4 

3 16 1.1 9.5 72.0 

4 14 .9 8.4 80.4 

5 8 .5 4.7 85.1 

6 1 .1 .8 86.0 

7 2 .1 1.1 87.1 

8 1 .1 .6 87.7 

9 2 .2 1.3 89.0 

10 2 .1 1.2 90.3 

12 4 .3 2.4 92.7 

15 3 .2 1.8 94.5 

90 1 .1 .6 95.1 

96 1 .1 .6 95.7 

97 96 or more 7 .5 4.3 100.0 
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Total 171 11.2 100.0  

Missing 98 Don't Know 5 .3   

System 1353 88.5   

Total 1358 88.8   

Total 1529 100.0   

 

[PRIMHS] In the past 12 months, has your doctor asked you if any of your household 

members smoke? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 522 34.1 46.0 46.0 

2 No 611 40.0 54.0 100.0 

Total 1133 74.1 100.0  

Missing 3 Don't Know 31 2.1   

4 Refused 0 .0   

System 364 23.8   

Total 396 25.9   

Total 1529 100.0   

 

[CARE1] In the past 12 months, has a health care provider discussed the potential 

benefits of e-cigarettes use with you? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 17 1.1 6.8 6.8 

2 No 230 15.0 93.2 100.0 

Total 247 16.1 100.0  

Missing 3 Don't Know 1 .1   

System 1281 83.8   

Total 1282 83.9   

Total 1529 100.0   

 

[CARE2] In the past 12 months, has a health care provider discussed the potential 

harms of e-cigarettes use with you? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 38 2.5 15.3 15.3 

2 No 209 13.7 84.7 100.0 

Total 246 16.1 100.0  

Missing 3 Don't Know 2 .1   

System 1281 83.8   

Total 1283 83.9   

Total 1529 100.0   
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[CHILDPED] In the past 12 months, did you accompany any of your children to 

a pediatrician or a family practitioner? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 367 24.0 79.3 79.3 

2 No 96 6.2 20.7 100.0 

Total 462 30.2 100.0  

Missing System 1067 69.8   

Total 1529 100.0   

 

[PEDPRAC] Did this child visit a pediatrician or a family practitioner? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Pediatrician 230 15.0 62.9 62.9 

2 Family Practitioner 120 7.8 32.7 95.6 

3 Some other type of healthcare 

provider 

16 1.0 4.4 100.0 

Total 366 23.9 100.0  

Missing 4 Don’t Know 1 .1   

System 1162 76.0   

Total 1164 76.1   

Total 1529 100.0   

 

[ASKANY] In the past 12 months, did your child’s doctor ask if anyone in the 

household smokes? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 224 14.6 64.0 64.0 

2 No 126 8.2 36.0 100.0 

Total 350 22.9 100.0  

Missing 3 Don't Know 17 1.1   

System 1162 76.0   

Total 1179 77.1   

Total 1529 100.0   
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[ASKTRIPLE1] In the past 12 months, did your child’s doctor ask if you have a 

smokefree home? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 181 11.9 52.4 52.4 

2 No 165 10.8 47.6 100.0 

Total 346 22.6 100.0  

Missing 3 Don't Know 21 1.4   

System 1162 76.0   

Total 1183 77.4   

Total 1529 100.0   

 

[ASKTRIPLE2] In the past 12 months, did your child’s doctor ask if you have a 

smokefree car? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 115 7.5 32.9 32.9 

2 No 234 15.3 67.1 100.0 

Total 349 22.8 100.0  

Missing 3 Don't Know 17 1.1   

4 Refused 1 .0   

System 1162 76.0   

Total 1181 77.2   

Total 1529 100.0   

 

[DISCUSS] In the past 12 months, did your child’s doctor discuss the dangers of 

secondhand smoke? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 165 10.8 46.1 46.1 

2 No 194 12.7 53.9 100.0 

Total 359 23.5 100.0  

Missing 3 Don't Know 8 .5   

System 1162 76.0   

Total 1170 76.5   

Total 1529 100.0   
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[CHADY] Did your child’s doctor advise you to quit smoking? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 46 3.0 59.5 59.5 

2 No 32 2.1 40.5 100.0 

Total 78 5.1 100.0  

Missing 3 Don't Know 1 .1   

System 1450 94.8   

Total 1451 94.9   

Total 1529 100.0   

 

[DESCHOME] Which of the following best describes the building in which you live? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 a mobile home, 205 13.4 13.6 13.6 

2 a one-family house detached from 

any other house, 

1085 71.0 71.8 85.4 

3 a one-family house attached to one 

or more houses, or 

30 2.0 2.0 87.4 

4 an apartment or condominium 

building? 

173 11.3 11.5 98.8 

5 Other, specify 18 1.2 1.2 100.0 

Total 1512 98.9 100.0  

Missing 6 Don't Know 3 .2   

7 Refused 14 .9   

Total 18 1.1   

Total 1529 100.0   

 

OPEN ENDED RESPONSE FOR [DESCHOME]: "OTHER" 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1514 99.0 99.0 99.0 

Assisted living apartment 1 .1 .1 99.1 

Barracks 1 .1 .1 99.2 

Base housing 2 .1 .1 99.3 

Dormitory 2 .2 .2 99.4 

Independent Living 1 .1 .1 99.5 

Nursing Home 1 .1 .1 99.6 

Recreational Vehicle 4 .3 .3 99.8 

Retirement Center 2 .2 .2 100.0 

Total 1529 100.0 100.0  
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[SUBSIDIZE] Do you receive any government assistance to pay for your rent or 

housing? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 52 3.4 3.5 3.5 

2 No 1462 95.6 96.5 100.0 

Total 1514 99.0 100.0  

Missing 3 Don't Know 3 .2   

4 Refused 12 .8   

Total 15 1.0   

Total 1529 100.0   

 

[POLITIC] In politics today, do you consider yourself a Republican, Democrat, or an 

independent? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Republican 593 38.8 44.1 44.1 

2 Democrat 426 27.9 31.7 75.9 

3 Independent 324 21.2 24.1 100.0 

Total 1343 87.9 100.0  

Missing 4 Don’t Know 105 6.8   

5 Refused 81 5.3   

Total 186 12.1   

Total 1529 100.0   

 

[LEAN] As of today, do you lean more to the Democratic Party or the Republican Party? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Democratic Party 111 7.3 57.0 57.0 

2 Republican Party 84 5.5 43.0 100.0 

Total 195 12.7 100.0  

Missing 3 Don't Know 109 7.1   

4 Refused 20 1.3   

System 1205 78.8   

Total 1334 87.3   

Total 1529 100.0   
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[TEA] Do you align yourself with tea party values? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 241 15.8 33.7 33.7 

2 No 474 31.0 66.3 100.0 

Total 716 46.8 100.0  

Missing 3 Don't Know 195 12.8   

4 Refused 6 .4   

System 612 40.0   

Total 814 53.2   

Total 1529 100.0   

 

[REGVOTE] Are you registered to vote? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 1390 90.9 91.6 91.6 

2 No 127 8.3 8.4 100.0 

Total 1517 99.2 100.0  

Missing 3 Don't Know 2 .1   

4 Refused 10 .7   

Total 12 .8   

Total 1529 100.0   

 

[OFTVOTE] How often do you vote? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Always 835 54.6 60.6 60.6 

2 Nearly always 297 19.4 21.5 82.1 

3 Part of the time 151 9.8 10.9 93.0 

4 Seldom 54 3.5 3.9 96.9 

5 Never 43 2.8 3.1 100.0 

Total 1379 90.2 100.0  

Missing 6 Don't know 5 .3   

7 Refused 5 .3   

System 139 9.1   

Total 150 9.8   

Total 1529 100.0   

 

 
  



64 
 

 

[RESRURURB] Which of the following best describes your place of residence? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 a farm or ranch, 119 7.8 9.0 9.0 

2 rural but not on a farm, 378 24.7 28.4 37.4 

3 a town under 2,500 population, 114 7.5 8.6 46.0 

4 a town with 2,500 to 10,000, 209 13.7 15.7 61.7 

5 a city of 10,000 to 50,000, 275 18.0 20.6 82.4 

6 a city of 50,000 to 100,000, or 125 8.2 9.4 91.8 

7 a city larger than 100,000 110 7.2 8.2 100.0 

Total 1331 87.0 100.0  

Missing 8 Don't Know 186 12.2   

9 Refused 13 .8   

Total 198 13.0   

Total 1529 100.0   

 

In what year were you born? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1923.00 1 .0 .0 .0 

1926.00 1 .0 .0 .1 

1927.00 2 .1 .1 .2 

1928.00 2 .2 .2 .4 

1929.00 1 .0 .0 .4 

1930.00 3 .2 .2 .6 

1931.00 1 .1 .1 .7 

1932.00 2 .1 .1 .8 

1933.00 3 .2 .2 1.1 

1934.00 4 .3 .3 1.3 

1935.00 5 .3 .3 1.7 

1936.00 2 .1 .1 1.8 

1937.00 3 .2 .2 2.0 

1938.00 10 .6 .7 2.7 

1939.00 5 .3 .3 3.0 

1940.00 8 .5 .5 3.6 

1941.00 13 .9 .9 4.5 

1942.00 9 .6 .6 5.1 

1943.00 14 .9 .9 6.0 

1944.00 12 .8 .8 6.8 

1945.00 13 .9 .9 7.7 

1946.00 25 1.6 1.7 9.4 
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1947.00 16 1.0 1.1 10.5 

1948.00 17 1.1 1.1 11.6 

1949.00 19 1.3 1.3 12.9 

1950.00 20 1.3 1.3 14.3 

1951.00 22 1.5 1.5 15.8 

1952.00 20 1.3 1.3 17.1 

1953.00 27 1.8 1.9 19.0 

1954.00 22 1.4 1.5 20.4 

1955.00 24 1.6 1.6 22.1 

1956.00 37 2.4 2.5 24.6 

1957.00 21 1.4 1.4 26.0 

1958.00 28 1.8 1.9 27.9 

1959.00 27 1.8 1.8 29.8 

1960.00 24 1.6 1.6 31.4 

1961.00 27 1.7 1.8 33.2 

1962.00 37 2.4 2.5 35.7 

1963.00 23 1.5 1.6 37.3 

1964.00 33 2.1 2.2 39.5 

1965.00 26 1.7 1.8 41.3 

1966.00 18 1.2 1.2 42.5 

1967.00 19 1.2 1.3 43.8 

1968.00 17 1.1 1.2 44.9 

1969.00 19 1.2 1.3 46.2 

1970.00 27 1.8 1.9 48.1 

1971.00 24 1.5 1.6 49.7 

1972.00 27 1.8 1.9 51.5 

1973.00 19 1.3 1.3 52.9 

1974.00 23 1.5 1.6 54.4 

1975.00 23 1.5 1.5 56.0 

1976.00 29 1.9 2.0 57.9 

1977.00 22 1.5 1.5 59.5 

1978.00 20 1.3 1.3 60.8 

1979.00 17 1.1 1.1 61.9 

1980.00 25 1.6 1.7 63.6 

1981.00 27 1.7 1.8 65.4 

1982.00 21 1.4 1.4 66.8 

1983.00 33 2.2 2.3 69.1 

1984.00 21 1.3 1.4 70.5 

1985.00 29 1.9 1.9 72.4 
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1986.00 36 2.4 2.5 74.9 

1987.00 15 1.0 1.0 75.9 

1988.00 21 1.4 1.4 77.3 

1989.00 24 1.6 1.6 78.9 

1990.00 21 1.4 1.4 80.3 

1991.00 27 1.7 1.8 82.2 

1992.00 27 1.8 1.9 84.0 

1993.00 32 2.1 2.1 86.2 

1994.00 24 1.6 1.6 87.8 

1995.00 19 1.3 1.3 89.1 

1996.00 13 .8 .9 90.0 

1997.00 17 1.1 1.1 91.1 

1998.00 26 1.7 1.7 92.8 

1999.00 24 1.6 1.7 94.5 

2000.00 33 2.2 2.2 96.7 

2001.00 28 1.8 1.9 98.6 

2002.00 21 1.4 1.4 100.0 

Total 1477 96.6 100.0  

Missing -99.00 Refused 52 3.4   

Total 1529 100.0   

 

[HISPLAT] Do you consider yourself Hispanic or Latino? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Yes 25 1.6 1.7 1.7 

2 No 1489 97.4 98.3 100.0 

Total 1514 99.0 100.0  

Missing 3 Don't Know/Not Sure 2 .1   

4 Refused 13 .8   

Total 15 1.0   

Total 1529 100.0   
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[RACE] What is your race? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 White 907 59.3 60.3 60.3 

2 Black or African American 551 36.0 36.6 96.8 

3 American Indian/Alaska Native 10 .6 .6 97.5 

4 Asian or Pacific Islander 4 .3 .3 97.7 

5 Multi-racial 24 1.6 1.6 99.3 

6 Other 10 .6 .7 100.0 

Total 1505 98.4 100.0  

Missing 8 Refused 24 1.6   

Total 1529 100.0   

 

[EDUCATION] What was the last grade or year of school that you attended? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 2 Grades 1 - 8 (Elementary) 42 2.8 2.8 2.8 

3 Grades 9 - 11 (Some High School) 147 9.6 9.7 12.5 

4 Completed High School or GED 

equivalent 

487 31.9 32.1 44.6 

5 Some college or vocational 

program 

304 19.9 20.0 64.6 

6 Completed Associate degree (2-

year program) 

206 13.5 13.6 78.2 

7 Completed Bachelors degree (4-

year program) 

213 13.9 14.1 92.2 

8 Completed Masters degree 87 5.7 5.8 98.0 

9 Beyond Masters degree 30 2.0 2.0 100.0 

Total 1518 99.2 100.0  

Missing 10 Don't Know/Not Sure 3 .2   

11 Refused 8 .5   

Total 12 .8   

Total 1529 100.0   
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[HHINCOME] Household income 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Less than $10,000 80 5.2 6.8 6.8 

2 $10,000 to under $15,000 72 4.7 6.1 12.9 

3 $15,000 to under $20,000 65 4.2 5.5 18.4 

4 $20,000 to under $25,000 53 3.4 4.5 22.9 

5 $25,000 to under $35,000 132 8.6 11.2 34.2 

6 $35,000 to under $50,000 169 11.1 14.4 48.6 

7 $50,000 to under $75,000 222 14.5 18.8 67.4 

8 $75,000 to under $100,000 124 8.1 10.5 77.9 

9 $100,000 to under $150,000 149 9.7 12.6 90.6 

10 $150,000 to under $200,000 68 4.4 5.7 96.3 

11 $200,000 or more 43 2.8 3.7 100.0 

Total 1176 76.9 100.0  

Missing -99 Refused 220 14.4   

12 Don't Know/Not Sure 133 8.7   

Total 353 23.1   

Total 1529 100.0   

 

[GENDER] With what gender do you identify? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Man 702 45.9 46.3 46.3 

2 Woman 810 53.0 53.5 99.8 

3 Other 3 .2 .2 100.0 

Total 1516 99.1 100.0  

Missing 4 Refused 13 .9   

Total 1529 100.0   

 

[ORIENTATION] With which of the following do you most closely identify? 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid 1 Heterosexual or straight 1454 95.1 97.9 97.9 

2 Lesbian, gay, or homosexual 13 .9 .9 98.8 

3 Bisexual 15 1.0 1.0 99.8 

4 Other 3 .2 .2 100.0 

Total 1485 97.1 100.0  

Missing 5 Refused 44 2.9   

Total 1529 100.0   
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OPEN ENDED RESPONSE FOR [ORIENTATION]: "OTHER" 

 Frequency Percent Valid Percent Cumulative Percent 

Valid  1526 99.8 99.8 99.8 

None 1 .0 .0 99.8 

Not Sure 2 .1 .1 99.9 

Pansexual 1 .1 .1 100.0 

Total 1529 100.0 100.0  
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